

习近平：各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起

民族的大团结 你我的运动会 迎民族盛会 庆七十华诞

第十一届全国少数民族传统体育运动会
9月8日—16日
在郑州举行



倒排工期 加快推进比赛场馆建设

本报讯(记者 李京儒)15日,执委会副主任、副市长孙晓红带队到管城区、经开区、郑东新区调研第十一届全国民族运动会比赛场馆建设情况。

调研组一行先后来到市体育馆、市体育场、市十一中、龙湖水域及华北水利水电大学,实地探访各个比赛场馆的工程进度,听取相关负责人的工作汇报。

据了解,日前,执委会相关部门对场馆进行了联合预验收。市十一中、郑州大学、华北水利水电大学等6所院校的场馆改造项目已基本完工。其中,郑州师范学院珍珠球比赛场馆空调和安全监控正在安装,郑州工程技术学院体育馆座位等新增改造任务正在加快推进,河南工业大学比赛场馆灯光设备预计20日前后完成安装调试;龙湖水上基地项目主体结构及配套施工已完成;市体育场、市体育馆预计7月31日前完工。

孙晓红表示,第十一届全国民族运动会是展示郑州形象的良好机会,各有关部门要进一步提高站位,以属地化、扁平化为原则,坚持高标准严要求;要完善工作机制、落实工作责任,细化工作方案,按照时间节点,倒排工期,加快项目建设,严把工程质量,确保本届民族运动会竞赛表演工作万无一失。

全市旅游行业开展志愿服务

本报讯(记者 成燕 通讯员 刘洋)连日来,在郑州市旅游协会组织下,全市旅游行业“春雨行动”文化旅游志愿服务者纷纷开展志愿服务活动,组成一道靓丽的文旅志愿者风景线。

据了解,为助力第十一届全国民族运动会,该协会近日召开全市“春雨行动”文化旅游志愿服务行动大会,安排部署相关志愿服务活动。相关单位负责人纷纷表示:将立即行动起来,联合各会员单位,根据各自企业特点迅速展开行动,争做践行绿城“春雨行动”文化旅游志愿服务行动标兵。

随后,该协会旅行社分会、旅游景区、酒店分会立即组织相关企业深入开展绿城“春雨行动”文化旅游志愿服务活动。郑州方特欢乐世界、荥阳古柏渡黄河旅游区等景区纷纷设置志愿服务台,义务为游客提供咨询服务;河南南湖国旅、郑州中原铁道国旅、河南大众旅游等旅行社在郑州火车站、郑州东站等处设置绿城“春雨行动”文化旅游志愿服务岗;在郑州交运集团汽车东站、汽车中心站,众多身穿红马甲的志愿者们为乘客提供热情周到的公益服务。下一步,该协会将严格落实郑州“绿城使者”志愿服务要求,开展更加丰富多彩的绿城“春雨行动”文化旅游志愿服务活动。



昨日,“迎民族盛会 庆七十华诞”中航物业保障第十一届全国民族运动会誓师大会在郑州奥体中心举行,300余名参与奥体中心物业管理的工作人员,以集体宣誓的形式表达了为盛会保驾护航的信心和决心。本报记者 陈凯 摄

家园环境变靓丽 小区居民尽欢颜

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 薛晓慧)“以前这儿根本没地方停车,大家都是到处乱停,杂物垃圾乱堆、乱放,不管是楼道里、道路边,到处乱七八糟。现在可不同了,经过整治和改造以后,大家停车也有秩序了,环境也越来越好了,住起来更舒心了。”一名在中华园小区居住的市民笑着说。

刘寨街道中华园小区,共有7幢楼,房子都是建于上世纪90年代末。由于该小区没有物业管理,整个小区的环境卫生不尽如人意。自开展老旧小区整治和城市环境综合整治工作以来,街道将整治向老旧小区纵深推

进,从细节上进一步优化人居环境,也让辖区的老旧小区有了面貌一新的变化。

其中,集中对老旧小区楼体外立面进行重新粉刷喷漆,墙面立面进行清洁、修补,院内破损路面进行重新铺设修复。由于是老旧小区,没有公共的停车位,就利用小区内空地,规划了停车位,方便居民停车。充分利用小区公共区域,安装健身器材,便民椅等设施,为居民休闲娱乐提供了去处。

各社区组织网格员每天对老旧小区开展卫生巡查,通过动员各老旧小区的楼栋长、志愿者、热心居民对辖区楼栋、卫生

死角等全面开展卫生大排查,发现问题及时整治到位。除了开展集中整治之外,各社区还成立志愿者队伍,专门开展日常巡逻,督促居民做好环境卫生的维护工作。截至目前,粉刷墙体立面3000余平方米;清理卫生死角320余处;硬化楼院地面800余平方米。

广泛听取民意,坚持因地制宜、插空建绿。对拆违拆临后的空地合理利用,在充分考虑居民需求的基础上,以植物绿化为主,营造舒适绿色的小区环境。截至目前,完成老旧小区楼院地被绿化1500余平方米,补栽绿植50余棵。

龙娃“中中”上街 点赞文明出行

本报记者 党贺喜 通讯员 刘芳 文图



“中!”昨日上午,在金水区南阳路农业路交叉口,一个身着中国传统服饰,头长两只龙角,一双充满灵气的大眼睛,名叫“中中”的龙娃正在路口为文明出行者点赞,吸引了

众多市民的眼球。龙娃“中中”是由南阳新村街道办事处、南阳新村街道绿城社工服务站和索克物业公司党委联合“请来”的。“庆七十华诞 龙娃‘中中’为文明出行

点赞”活动在南阳路农业路口举行。近30名志愿者和龙娃“中中”一起来到南阳路农业路口疏导交通,为文明出行者点赞。

龙娃“中中”刚一亮相街头,就吸引了大批粉丝关注,红灯亮时,无论是骑车的,还是步行的,主动在线内驻足等待,给“中中”点赞。龙娃“中中”也不吝惜手中的大拇指,为市民点赞。

据了解,龙娃“中中”和金水区南阳新村街道有个爱心约定,今后还将和社工、志愿者一起走上街头、走进学校、走进楼院、走进家庭,助力市容市貌、倡导文明出行、关爱困难家庭、宣传民族盛会、共迎八方宾客,让文明之花处处开,以优异的成绩献礼新中国70华诞。

交警杨华民被聘为快递行业文明交通宣传大使

本报讯(记者 苏瑜)昨日上午,由市文明办指导的郑州市快递行业“守交通法规 展快递形象 迎民族体育盛会”活动启动,交警杨华民被聘为郑州市快递行业文明交通宣传大使,200多名快递员代表郑重签名,遵守交

通法规,响应文明出行号召。据了解,目前郑州有4万多名快递员,有部分快递员存在车辆乱停乱放、不按车道行驶、闯红灯等交通违法行为,不但影响交通秩序,存在安全隐患,也有损城市形象。启动仪式上,市邮

政管理局、市公安局交警支队、市快递协会联合发布了《致郑州市快递员的一封信》,向驾驶员快递员末端配送车辆的快递员发出文明出行倡议。启动仪式后,交警杨华民为快递员做了文明交通知识的培训。

办好一个会 提升一座城

中原地区植物基因库

郑州植物园位于郑州市中原区,西临西四环,南临陇海快速路,北临郑州市中央文化区,总体定位是具有“科学的内涵、艺术的外貌、文化的展示”,集种子资源保护、科研、科普、游憩和开发为一体的植物园。2009年4月30日正式向市民开放,目前园内收集植物1026种、120万余株,为“中原地区植物基因库”,规划面积将达到1000多亩,为生态园林建设增添浓墨重彩的一笔。

步入郑州植物园,万木葱茏,鲜花烂漫,尽显绿色生态之美。这里一年四季美景如画,春日草长莺飞百花争妍,夏日满目苍翠碧波荡漾,秋日五彩斑斓如诗如画,冬日雪色浪漫恍若仙境。鸽子树、珙桐树……这些植物界的“大熊猫”,在郑州植物园一展芳容;“独木成林”“绞杀”“空中花园”等热带雨林独有的景象也能在这里近距离观赏到。

园区东部,以植物品种的收集和展示为主,有木兰园、牡丹芍药园、银杏园、松柏园等12个专题园;园区西部,以植物科学应用为主,体现“寓教于乐”,有儿童探索园、盆景园水生湿生植物观赏园等10个专题园。还拥有“花海迎宾”“象湖揽胜”等7大景区共30余个景点。

热带植物展览温室是郑州植物园最大的特色,位于中心景区的郑州植物园热带植物展览温室是河南省唯一一个以热带植物为主题的科普展馆,总占地面积约2.1公顷,建筑面积5400平方米。建筑设计将“编钟”造型提炼为建筑单体外壳,体现了郑州古都风采。热带植物展览温室包括热带及亚热带植物展示区、沙生植物展示区、热带雨林植物展示区以及科普中心四个展区,荟萃了800余种、6000余株世界各地的热带及亚热带奇花异卉,包括“镇园之宝”高山榕,树高约10米,胸径3米,树龄300多岁。通过现代园林造景手法的运用,营造出了风格迥异、特色独具的热带植物景观。

神奇的植物王国 美丽的生态画卷

本报记者 裴其娟 通讯员 王霞

1026种植物郁郁葱葱,牡丹芍药月季向日葵花展四季不断,12个专题园、10个专题园、30余个景点各具特色。坐落于郑州西四环与陇海路交叉口东北角的郑州植物园,鸟语、花香,呈现出蓝绿交织、人与自然和谐共处的生态之美。

植物科普活动多姿多彩

郑州植物园不仅以丰富多样的植物为市民提供了人与自然和谐共生的唯美环境,更以细致贴心的服务捧上了一道道精彩纷呈的植物科普大餐。

郑州植物园牡丹芍药芍药类园内收集牡丹品种434个、芍药品种94个。拥有中原、西北、江南、海外四个牡丹品种群,红、白、粉、黄、紫、蓝、绿、黑及复色九大色系。其中“姚黄”“魏紫”被誉为牡丹的“王”和“后”,贵妃插翠、青龙卧墨池、豆绿等也都是牡丹精品,另外还有日本的绿雪、圣代以及美国的海黄、金晃等海外精品。

开园以来,每年4月中旬到5月上旬,郑州植物园都举办牡丹芍药花展,截至今日,已成功举办10届。花展期

间,郑州植物园还设置牡丹芍药文化展板,开展“牡丹仙子”和“花王”评选活动。“牡丹仙子”评选,邀请志愿者身着牡丹仙子服饰为游客进行科普文化讲解。近年来新建了月季园和月季花廊,每年4月下旬举办“绿满商都 花绘郑州”月季花展。每年7月,还举办向日葵花展,让市民大饱眼福。随着郑州植物园科普影响力的不断扩大,受众也越来越广,科普教室、科普体验馆陆续建成开放,智慧园林给人们带来了全新的观感体验,“自然课堂”“园艺大讲堂”等科普品牌深得专家和市民游客的好评,展示出郑州植物园深厚的科研科普内涵。

通过精彩纷呈的一场场科普活动,不



打造生态文明建设阵地

开园以来,郑州植物园致力打造我市生态文明建设的重要阵地,坚持为人民群众提供更优质的生态产品,承担更多的社会责任,齐心协力服务生态文明建设。

在开展科学研究、物种保存的同时,不断探索更好地利用植物资源服务生态建设,通过植物引种驯化、筛选试验,不断开发新品种、新技术、新成果,为其推广应用提供相应的科学数据和技术规范,为保障城市生态园林建设提供物质基础和科技保障。

近年来,郑州植物园先后被授予第十一届中国(郑州)国际园林博览会先进单位、全国科普教育基地、河南省文明单位、河南省五星级公园、河南省城镇园林绿化技术培训基地、河南省环境教育基地、河南省中小学专项性社会实践教育基地、郑州市五一劳动奖状、郑州市十佳亲子环保教育实践基地、郑州市家庭教育实践基地、郑州市全民科学素质工作先进集体等称号;先后荣获上海(国际)花展作品“印象·童话”景点类金奖、第十一届中国(郑州)国际园林博览会中氛围营造优秀主题创意奖金奖等。园林园容四组组长王金成被中央文明办评为2015年2月份中国好人,另有多名职工被评为省市先进个人。